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[bookmark: _Hlk195783355]Заместитель руководителя департамента ВКП по вопросам защиты социально-экономических интересов трудящихся Ольга Проскурякова приняла участие в заседании Рабочей группы по разработке проекта Комплексной программы, направленной на создание общего рынка труда и регулирование миграции рабочей силы государств – участников СНГ, которая состоялась 23 июля 2025 года.
Комплексная программа разрабатывается в целях реализации Концепции поэтапного формирования общего рынка труда и регулирования миграции рабочей силы Содружества, утвержденной Экономическим советом СНГ в 2024 году.
В заседании участвовали представители Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, России, Таджикистана, Узбекистана, МПА СНГ и Исполнительного комитета СНГ.
На заседании состоялось конструктивное обсуждение поступивших к заседанию предложений и замечаний от государств – участников СНГ, МПА СНГ и Всеобщей конфедерации профсоюзов.
По предложениям национальных органов по труду в программу были включены следующие мероприятия: проведение анализа межправительственных договоров (соглашений), заключенных между государствами СНГ и при необходимости внесение изменений в действующие межправительственные соглашения или заключение новых, направленных на реализацию Концепции поэтапного формирования общего рынка труда, совершенствование системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников, развитие системы непрерывного профессионального образования в государствах СНГ, анализ производственного травматизма в отношении граждан одного из государств Содружества, определение согласованных подходов к признанию в государствах трудоустройства документов об образовании, выдаваемых образовательными организациями, анализ и актуализация (при необходимости) нормативных правовых актов, регулирующих поддержку и развитие интеграционных процессов в сфере образования, развитие организованного набора как одной из приоритетных форм трудовой миграции, в том числе посредством заключения межправительственных договоров (соглашений) об организованном наборе между государствами – участниками СНГ, подготовка предложений по регламентированию профессиональной деятельности иностранных граждан, связанной с получением ими дохода в рамках функционирования цифровых платформ, а также иных цифровых агрегаторов.
По предложению ВКП дополнительно включен пункт о проведении взаимных консультаций, совещаний, конференций и иных совместных мероприятий по вопросам реализации Концепции поэтапного формирования общего рынка труда с участием социальных партнеров.
По некоторым предложениям не удалось достигнуть консенсуса. В частности речь идет о подготовке предложений о целесообразности межгосударственного сближения квалификационных требований в части полученного образования по наиболее востребованным профессиям, разработке дополнительных рекомендаций по обеспечению сбалансированного ведения статистических и аналитических исследований по трудовой миграции и создании единого информационного каталога учреждений образования государств СНГ с информацией на русском языке, разъясняющей условия приема абитуриентов государств Содружества.
Намечено продолжить обсуждение этих и ряда других вопросов на следующем заседании Рабочей группы в сентябре 2025 года.

